

阿里巴巴集團公佈 2030 年前實現碳中和目標

- 阿里巴巴集團目標於 2030 年前實現範圍 1 及 2 碳中和，以及範圍 3 碳排放強度較 2020 年減半。
- 阿里雲將致力率先在 2030 年實現範圍 3 碳中和。
- 開創性提出範圍 3+ 的維度，促進阿里巴巴生態體系於 2035 年前較 2020 年減碳排 15 億噸。

中國杭州，2021 年 12 月 17 日 — 阿里巴巴集團控股有限公司（紐交所代碼：BABA 及港交所代號：9988，「阿里巴巴」或「阿里巴巴集團」或「集團」）今日公佈 2030 年前集團自身運營實現碳中和，開創性提出範圍 3+ 目標，旨在於 2035 年前帶動集團生態體系減碳 15 億噸。有關各目標詳情，包括範圍 3+ 這個全新概念的想法及定義，均刊載於最新出版的 [《阿里巴巴碳中和行動報告》](#)。阿里巴巴並計劃每年發佈經權威機構核實的最新進展。

阿里巴巴集團董事會主席兼首席執行官張勇表示：「阿里巴巴集團致力於成為推動社會正面改變及創新實踐的動力。集團的『環境、社會及管治』（ESG）策略是基於我們做一家活 102 年好公司的使命而製定，是我們長期發展的重要基礎。作為一個獨特的平台運營者，集團將聯動中國以至全球的消費者、商家及合作夥伴，攜手實踐全新的範圍 3+ 目標，即於 2035 年前累計減碳 15 億噸，共同為全社會減碳做出貢獻。」

製定清晰的碳中和路線圖

阿里巴巴承諾於 2030 年前實現範圍 1 及 2¹ 碳中和，並於 2030 年前實現範圍 3² 碳排放強度較 2020 年降低 50%。阿里雲則肩負更高目標，將為集團內首個於 2030 年前同時實現範圍 1、2 及 3 碳中和的業務。

阿里巴巴已申請加入科學碳目標倡議組織（Science Based Target initiative, SBTi），並基於企業雄心助力 1.5°C 限溫目標行動（Business Ambition for 1.5°C）製定其減碳舉措和策略。這是一項由 2015 年《巴黎協定》針對延緩及最終逆轉氣候變化而提出的重要目標。

阿里巴巴將通過系統性及科學基礎來規劃及管理減碳舉措，包括以技術驅動創新來推動節能增效、積極轉換能源結構，逐步轉用清潔能源，以及積極探索更多減碳舉措。阿里巴巴將秉持這樣的優先次序：直接減碳優先於消除，消除優先於抵銷，以此來推進集團的減碳戰略。

¹ 範圍 1 排放指報告企業擁有或控制的運營產生的溫室氣體排放（例如於鍋爐、熔爐及汽車燃燒燃料所產生的排放）。
範圍 2 排放指報告企業消耗所購電力、蒸汽、供熱或製冷而產生的溫室氣體排放。

² 範圍 3 排放指報告企業價值鏈上發生的所有間接排放。

開創「範圍 3+」展現更大抱負

此外，作為全球領先的平台企業，阿里巴巴也致力肩負起更多責任，開創性提出「範圍 3+」概念，由範圍 1、2 及 3 進一步延伸，覆蓋到集團生態體系其他參與者的碳排放，發起「15 年減碳 15 億噸（1.5 Gigatons for 1.5°C）」項目倡議，致力於 2035 年前帶動生態實現累計 15 億噸碳減排。

阿里巴巴集團副總裁兼阿里巴巴可持續發展管理委員會主席陳龍博士表示：「我們相信數字平台可以在低碳循環經濟中扮演重要角色，並推動實現《巴黎協定》努力將氣溫升幅限制在 1.5°C 之內的目標。『範圍 3+』則借助數字平台的能力，面向集團生態體系內廣泛的持份者，影響他們並倡議支持低碳產品、服務及行為。集團也與消費者及業務夥伴分享我們節能增效的技術及創新的業務工具，攜手減少碳足跡。」

阿里巴巴將持續與全球權威機構合作，進一步提升有關範圍 3+ 碳減排的衡量標準。

積極投入的 ESG 治理架構

阿里巴巴今天也宣佈以三層 ESG 治理架構來監督、管理及支持各項工作，從而達致碳中和目標，以及更廣闊的 ESG 目標。有關的 ESG 治理架構包括：

1. 集團董事會層面的可持續發展委員會，將由集團獨立董事楊致遠擔任主席，並由其他董事會成員包括郭德明、蔡崇信及武衛共同參與。
2. 可持續發展管理委員會，負責策略設計、目標製定及管理工作。
3. 由各業務單元代表組成的可持續發展工作組，負責統籌及推動相關項目落地的執行工作。

同時，集團也致力進一步改進信息及數據披露，以及報告機制。阿里巴巴目標自 2022 年起將每年發佈 ESG 報告，披露具體的年度進展；所有報告將依據最具信譽且符合國內外水平的衡量標準，內容也將獲得權威審計師核實。

###

編輯垂注

如有需要獲得行業分析師的引言，歡迎與我們聯繫。

關於阿里巴巴集團

阿里巴巴集團的使命是讓天下沒有難做的生意，集團旨在構建未來的商業基礎設施，其願景是讓客戶相會、工作和生活 在 阿 里 巴 巴，並 成 為 一 家 活 102 年 的 好 公 司。

媒體查詢

李子繁
阿里巴巴集團
電話：+852 5237 8897
電郵：eva.lee@alibaba-inc.com

李潔玲
阿里巴巴集團
電話：+852 9728 0979
電郵：k.lee@alibaba-inc.com